

百 家单位 · 百 名记者 双百惠民行 特别报道 民生服务热线：81850000

不让“炸街车”扰民、和分心驾驶说再见……

# 宁波交警专项整治交通顽疾

记者 王晓峰  
通讯员 王波 徐莹莹

“以前那些‘炸街车’真令人恼火，大半夜的扰人清梦。现在好多了，晚上挺安静的。”家住鄞州的王先生最近一段时间总算睡了好觉，他要为宁波交警的夏季交通秩序系列整治行动点赞。

酷炫的外观、震耳欲聋的排气管轰鸣声，我市个别驾驶员喜欢追求刺激，驾驶非法改装车辆在甬城街头“狂飙”。这种行为不仅扰民，还存在严重的安全隐患。

今年6月初，宁波交警开启专项整治，剑指这些交通顽疾，进行“重拳”打击。一个半月时间，全市各地交警累计查处机动车非法改装3596起，摩托车闯禁、超速1984起，查处非法改装窝点9处。在严查严处的同时，宁波交警坚持“查改装必溯源”理念，组织警力深挖违法改装源头，联合交通运输等部门对非法改装窝点予以打击取缔。

“夏季交通秩序系列整治行动开启后，我们紧盯群众反映强烈的‘飙车炸街’‘酒驾醉驾’‘货车违

法’等阶段性突出交通违法行为，持续加大打击力度。”宁波交警相关负责人告诉记者，宁波交警在及时分析研判道路交通现状和趋势的基础上，开启一系列行动，大力整治交通违法行为并清查安全隐患，推动城市道路通行秩序持续向好、通行效能不断提升。

与此同时，近年来随着智能手机普及，开车使用手机等分心驾驶行为增多，并不断引发交通事故。机动车一般道路事故中，存在分心驾驶的占了近一半。有鉴于此，今年3月交警部门开启

一场大整治，截至目前已查处道路违法13.9万起。在严查威慑同时，宁波交警还动员各方社会力量积极引导、提醒广大驾驶员，驾驶车辆时放下手机。

“处罚只是手段，为的是倒逼那些不守规则的驾驶员文明出行，营造一个安全有序的出行环境。”宁波交警相关负责人说，今年上半年，公安交警部门共查处道路交通违法200余万起。全市地方道路交通事故造成人员死亡同比下降三成多，未发生一次死亡3人以上较大事故。

## 安全行

## 守护 海滩安全

夏日，在海边吹风戏水是游客喜爱的消暑方式，但安全隐患时时存在。

昨天中午，记者在北仑的梅山湾沙滩公园看到，海滩救生员、橡皮艇救生员、摩托艇驾驶员……分布在瞭望塔、海滩、海面等岗位。据了解，梅山湾沙滩公园共有100多名安全守护员，用心观察，守护着游客安全。

图为安全守护员在海滩瞭望台上观察海中情况。  
(许天长 孙肖 阮筱 摄)



千场晋级赛 千万普惠金

## 26个部门联手 赋能350万产业工人

本报讯(见习记者李睿清 实习生江宇婷 通讯员郁诗怡 陈浩飞)组织乡镇级以上职工技能竞赛1000场(次)，为产业工人打造技能晋升“快速路”；各级工会每年投入普惠资金1500万元以上，逐步扩大“5·1服务卡”职工覆盖面……昨日，记者从宁波市产业工人队伍建设改革工作联席会上获悉，宁波26个部门将联手推出超30项政策制度，为全市350万产业工人打造成长之路。

据悉，这30余项政策制度将围绕产业工人思想建设、技能提升、制度发展、队伍建设和公共服务等方面展开，着力解决产业工人在技能认定、薪资待遇、医疗住房保障、子女教育等领域遇到的问题。

记者从市产改联席会议办公室获悉，为助力产业工人成长成才，去年我市通过健全产教融合、师徒传帮带，开展技能比武、竞赛，命名表彰首席工人99名、技术能手283名，新增技能人才13.9万人、高技能人才7.2万人，并在世界技能大赛实现金牌“零”的突破。

今年我市将建设10所特色专

业具有影响力的技工院校、11个公共实训基地，争取开展培训20万人次以上。同时，我市还将组织各类技能竞赛超1000次，并通过畅通技能人才职称申报通道、扩大企业自主评价覆盖面等方式，实现新增技能人才8万人、高技能人才5万人。

我市出台各项服务保障措施，为产业工人成长扫除“后顾之忧”。去年，我市持续开展防欠薪行动，实现产改试点单位能级工资集体协商全覆盖。此外，我市还面向产业工人推出免费体检休养、职工医疗互助保障、“5·1服务卡”、爱心托班等关爱服务。

今年，我市将继续推进能级工资集体协商制度，推动技术工人“以技提薪”，并通过推广应用电子劳动合同、“新就业形态劳动者在线”平台，推进职工按规定参加社保，保障新生代产业工人合法权益。

我市还将加快完善住房保障，预计今年新增保障性租赁住房4.3万套(间)，并通过新改扩建中小学幼儿园33所，新增中小学学位2.5万个、幼儿园学位4250个，进一步落实产改保障措施。

## 高考普通类一段平行志愿投档 今晚可查录取情况

本报讯(记者沈莉萍 黄梓馨)昨日上午，浙江省高考普通类一段平行志愿正式投档，在浙招生高校专业投档分数线出炉。接下来，各高校将对投档考生电子档案进行审录。预计今晚，考生可通过浙江省教育考试院网站、“浙江考试”微信公众号查询录取情况。

今年省内外有1500余所高校在浙招生，涉及2万余个专业平行志愿。从首轮志愿填报和投档情况看，今年一段线上考生志愿填报总体科学性、各地区考生生源分布相对均衡合理。

需注意的是，高校专业投档线高低，受高校专业报考生源、招生计划情况等多重因素影响。报考生源丰富优秀，高校专业投档线会相

应抬升，反之会出现下降；招生计划增加或减少，高校专业投档线也可能出现上下波动。此外，不同高校专业投档线不可盲目对比。

考生被投档后，若体检、单科成绩、外语语种、学考等级、综合素质评价等因素不符合高校要求，有可能造成退档；若投档后被退档，说明一轮一次投档机会已使用，第一段其他志愿也不再投档，考生只能参加第二段志愿填报和投档。

一段平行志愿录取结束后，剩余的高校专业招生计划将于7月22日上午在浙江省教育考试院网站公布。各类别二段线上考生将于7月24日8:30至25日17:30填报平行志愿。

# 海曙区房票政策发布：房票购房再享6%补贴

编者按

小房票，大民生。为了进一步加快城中村改造步伐，加大城市更新力度，同步提升百姓居住品质，在新一轮房地产市场调整中，全国已有多个城市推行了房票政策。

日前，宁波市级房票政策落地施行，市六区及高新区房票政策开始陆续发布。各地因地制宜，在房票政策上都有哪些不同？百姓可以享受哪些购房红利？今起，本报推出“聚焦房票”系列报道，解读各区(县、市)房票政策。

## 聚焦房票①

随着《海曙区房屋征收安置房票实施办法(试行)》(以下简称《办法》)正式出台，海曙区的房屋征收补偿将迎来哪些变化，选择房票补偿方式会有哪些利好？海曙区房屋征收中心相关负责人进行了权威解读。

### 什么是房票？

房票安置，是房屋征收货币补偿方式的一种延伸，可在货币补偿基础上再给予适当优惠和奖励；房票，则是征收(拆迁)部门对被征迁住房安置补偿权益货币量化后，向被征迁人出具的电子及书面凭证。

拿到手的房票上，会有一个票面金额，这是被征收(拆迁、收购)人房屋价值补偿和相关补助、奖励金额合计后的总金额。

根据《办法》，在海曙区范围内，房票标准统一。房票票面金额原则上不小于50万元/张，单套小面积的被征收(拆迁)房屋补偿安置不足50万元的，可按实际补偿金额出具一张房票。

国有土地上房屋征收房票安置，原则上1套被征收房屋出具房票不得超过2张。集体土地上房屋拆迁房票安置，根据被拆迁房屋的合法建筑面积，每50平方米允许出具一张房票，若有剩余不足50平方米，还可出具一张房票。

房票自出票之日起生效，有效期12个月。一张房票仅可购买一套房屋，票面金额不足支付购房款的，由房票使用者自行补足。其中，一次性补偿搬迁费(搬家补助费)及临时安置费(临时过渡补贴费)由被征迁人领取货币，不计入票面金额。

### 有房票，可以购买哪些住宅房屋？

根据《办法》，房票记载人(房票记载的被征迁人、受让

人统称为房票记载人)持房票，可在海曙区行政区域内购买三类房源，即商品住宅、二手住宅及政府建设的安置房。

### 选择房票补偿方式有哪些利好？

鼓励被征收(或拆迁、收购)人选择房票安置的补偿方式，其吸引力主要来自政府奖励和企业让利。在政府奖励部分，主要有购房奖励和税收优惠两方面利好。

在购房奖励方面，被征收(或拆迁、收购)人持房票在海曙区购买商品住宅、二手住宅及政府建设的安置房的，另给予房屋价值补偿部分6%的购房奖励，这个补偿额度高于市级房票政策4%的最低要求。

需要注意的是，持房票购买海曙区内住宅，所购住宅总价需达到房票票面金额+截止购买日利息(利率标准为月利率1.8‰)+购房奖励总金额的90%(不含)以上，才能拿到这笔购房奖励。购买上述房屋总金额未达到本条规定比例的，按照实际已购房屋金额占总金额的比例同比例支付本项奖励金额。

笔者算了一笔账，假设您有一套被征收住宅评估价值为100万元，那么您将会拿到一张135万元的房票。加上利息(以1个月利息为例)和购房奖励后，这135万元能够当141.243万元使用(135万+135万×1.8‰×1+100万×6%=141.243万元)。您需要购买总价127.1187万元(141.243万×90%)以上的住宅，才可以享受到这笔6万元(100万×6%)的购房奖励。

在税收优惠方面，被征收(或拆迁、收购)人持房票购买住宅的，可以凭征收安置协议享受有关税收减免等优惠政策。此外需要留意，房票受让人，也就是被征收(或拆迁、收购)人转让房票后的受益人，不能享受征收安置相关税收减免政策。

在企业让利的部分，市级层面将设立房票购房房源超市，组织经营规范信誉良好的商品房预销售项目入驻房源超市。持房票在房源超市购买商品住宅及存量安置房的，除了可以享受政府房票购房奖励外，还可享受优于市场购房的企业让利优惠。

### 什么情况下可选房票补偿方式？

在海曙区行政区域内，列入年度征收拆迁实施计划的国有和集体土地上的住宅征迁项目；

国有土地上老旧房，以单幢房屋为单位，在单幢房屋所有被收购人100%签约为生效条件，启动房票安置；

已列入城中村改造5年规划但未列入年度计划的自然村或行政村，向房屋所有权人初步意愿征询达92%的，由村(镇)(乡)街道两级申请后研究确定，协议签订达100%的安置协议生效；

列入全域国土空间综合整治的项目，及其他根据实际需要列入的项目。

上述适用范围内的项目，需经区政府研究、确定后，按照本办法实施。

### 还需注意哪些房票使用规则？

关于房票使用规则，《办法》规定房票只能用于购房且通过购房进行实名转让。房票记载人已亡故的，合法继承人凭法院文书或公证书，可以向出票部门申请办理房票更名手续，但兑付期限不变。

同时，房票转让不得超过2次，第2次更名的房票记载人，不得使用房票购买住房和再转让。房票转让至房地产开发企业名下的，不得再次转让。

房票的兑付金额包括票面金额、截止兑付申请日的利息及购房奖励。房票超过兑付期限的，取消购房资格和购房奖励，一年内按月利率1.8‰结算利息，逾期部分不计利息。每张房票实行一次性兑付。

另外，有关海曙区跨区使用房票的有关政策目前还在研究细化中。跨区购房政策发布后，笔者将及时跟进报道。

海曙区房票政策解答咨询电话：0574-87273191。

李芮 唐红艳 邵燕 韩宜静/文 图片由市住建局提供

